
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Griebo 
 

 Sitzungstermin: Montag, 18.06.2007 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:55 Uhr 
 Ort, Raum: im Beratungsraum der Mehrzweckhalle, 

Kohlgarten 3, 

Anwesend waren: 
 
Bürgermeister Jörg Ganzer  
 Gemeinderat 
Herr Lutz Höhne  
Frau Jeanette Müller  
Herr Ditmar Rudolf  
Herr Franko Schlinzig  
 
 Verwaltung 
Herr Gerd Boos Amtsleiter Bau und Liegenschaften 
Frau Jeanette Engel Büroleiterin 
 

Es fehlten: 
 stellv. Bürgermeister 
Herr Bernd Fischer entschuldigt 
 Gemeinderat 
Herr Rick Romahn entschuldigt 
Frau Britta Schröter entschuldigt 
Herr Bernd Weigelt entschuldigt 
 
 
 
Gäste:  13 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
 



 2

Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Bürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Gemein-
deräte und Gäste. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von 
den anwesenden Gemeinderäten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit 
stellte der Bürgermeister die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. Die 
Tagesordnung wurde in vorliegender Form bestätigt. 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 5 0 5 0 0  
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Der Bürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot gem. 

§ 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung. 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 

29.05.2007 
 Die Niederschrift wurde ohne Änderungen bestätigt. 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

 5 0 5 0 0  
 4. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüs-

se aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 
 Der Bürgermeister gab die Beschlüsse der letzten Sitzung bekannt. 

 
  
 5. Einwohnerfragestunde 
 Herr Müller fragte an, ob nach der Eingemeindung zum 1.1.2008 auch noch 

rückwirkend für das Jahr 2007 Gebühren erhoben werden können. Er bezog sich 
speziell auf den Friedhof. Der BM wird sich bei der Wittenberger Verwaltung er-
kundigen. 
Weiter fragte Herr Müller zur Abfallentsorgung nach, da er die gelben Tonnen als 
praktikabler ansieht als die gelben Säcke. Der BM verwies hier auf den Land-
kreis, dessen Aufgabe die Abfallentsorgung sei. 
 

  
 6. Vorstellung der Maßnahme "Errichtung einer Mobilfunkantennenanlage 02 

(Germany) - Griebo 
 Die Mitarbeiterin von der Firma O2 trug ihr Anliegen dem Gemeinderat vor. Um 

das Netz des Anbieters zu stabilisieren, ist es notwendig, einen Mast in der Regi-
on von Griebo aufzustellen. Insgesamt gibt es zurzeit 4 Anbieter auf dem Markt, 
so dass ein „Mastenwald“ nicht zu erwarten ist. Zurzeit bedient sich die Firma 
noch des D1-Netzes, aber es wird viel Wert auf Eigenständigkeit gelegt, zudem 
auch die Verträge mit D1 nur noch bis 2008 laufen. Die Pacht würde pro Jahr 
1500 € betragen.  
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Die Nachfrage, ob die nötige Stromversorgung kompatibel mit einem Festplatz-
verteiler ist, der auch durch den Sportverein nutzbar ist, wurde positiv aufge-
nommen.  
Der Gemeinderat einigte sich, im nichtöffentlichen Teil sich noch einmal zu den 
Konditionen zu verständigen, um dies dann der Firma mitzuteilen.  
 

  
 7. Planungsunterlagen zum Raumordnungsverfahren mit integrierter Umwelt-

verträglichkeitsprüfung für das Vorhaben "B 187 n Ortsumfahrung Griebo" 
hier: Stellungnahme 
Vorlage: GRI-BV-062/2007 

 GR Höhne stellte den Antrag, folgenden Satz aus der Beschlussbegründung zu 
entfernen: 
„Weiter wurde festgestellt, dass die multiplen Biberpopulationen nicht angemes-
sen genug berücksichtigt wurden.“ 
Abstimmung: dafür = 1 , dagegen = 2, Enthaltung = 2 
Damit ist der Antrag abgelehnt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 5 0 4 1 0  
 8. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 GR Müller kritisierte, dass von der Feuerwehr im Mittelweg, an der Zufahrt zum 

Feuerwehrlöschteich ein Baum gefällt wurde, ohne dass der Grundstückseigen-
tümer oder der Gemeinderat informiert wurde. Wer ist für die Beseitigung des 
Abraums zuständig, da die Baumreste immer noch vor Ort liegen? 
Der Gemeinderat soll in der nächsten Sitzung über den Werdegang informiert 
werden. 
 
Der Bürgermeister führte aus, dass er die Eltern der Kinder eingeladen hat, die im 
September eingeschult werden. Der Arzt hat seinen Mietvertrag im Kindergarten 
gekündigt, so dass 2 zusätzliche Räume zur Verfügung stehen. Damit ist aus 
seiner Sicht die Aufnahme von Hortkindern möglich.  
Frau Mittag warf ein, dass die zusätzliche Aufnahme von Kindern personell nicht 
mehr abzusichern ist, wenn die schon angemeldeten kleineren Kinder in die Ein-
richtung kommen. Der Bürgermeister meinte, dass dann zusätzliches Personal 
eingestellt werden muss. Die Nachfrage von Frau Engel, ob die Verwaltung die 
Problematik kennt und geprüft hat, wurde vom Bürgermeister verneint. Frau En-
gel verwies auf einen Termin am kommenden Mittwoch mit dem Fachbereich der 
Stadt Wittenberg, der für Kindereinrichtungen zuständig ist und der Verwaltung 
der Stadt Coswig. Dabei könnte die Sachlage geprüft werden.  
Der Bürgermeister sieht in der zusätzlichen Nutzung der Räume kein Problem, da 
pro Kind mit 1,5 m² gerechnet wird und diese Entscheidung laut Aussage von 
Wittenberg der Gemeinderat durchaus treffen kann. Die Eltern haben sich bereit 
erklärt, die Räume in Eigeninitiative herzurichten.  
GR Schlinzig verwies noch einmal darauf, dass in allen bisherigen Diskussionen 
immer Wert darauf gelegt wurde, dass die Einrichtung in erster Linie für Kinder-
krippen- und Kindergartenkinder vorgesehen ist.  
Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss: 
Unter dem Vorbehalt, dass die gesetzlichen Bedingungen, wie Betriebserlaubnis 
etc., eingehalten werden, stimmte der Gemeinderat der Aufnahme von Hortkin-
dern in die Kita Griebo zu.  
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Der Beschluss wurde einstimmig gefasst. In der nächsten Sitzung soll über die 
Realisierungsmöglichkeiten berichtet werden. 
 
Nachdem es keine weiteren Anträge, Anfragen und Mitteilungen gab, beendete 
der Bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung. 
 

  
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 21.06.2007 
 
 
 
 
   Ganzer      Engel 
Bürgermeister      Protokollantin 
 


